

Акрамжон Неъматов: «Визит Президента Казахстана в Узбекистан - событие исторического масштаба»



Без всякого сомнения, проходящий государственный визит Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан - это событие исторического масштаба, войдет в летопись двусторонних отношений достижением прорывных, по сути беспрецедентных договоренностей, которые будут иметь важное значение для дальнейшего поступательного развития узбекско-казахстанских связей, но и укрепления всей архитектуры безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии.

Во-первых, подписан Договор между Узбекистаном и Казахстаном о союзнических отношениях, который отражает твердую политическую волю и решительный настрой сторон придать необратимый характер процессу всестороннего развития взаимовыгодного сотрудничества между двумя братскими народами, основанного на доверии, уважении и учете интересов друг друга и стремлении совместно строить общее будущее.

Стороны выражают готовность содействовать дальнейшему укреплению независимости, суверенитета, территориальной целостности и устойчивому экономическому развитию Узбекистана и Казахстана, наращивать кооперацию во всех сферах, представляющих взаимный интерес, в том числе в таких стратегических областях, как промышленность, транспорт и логистика, энергетика, фармацевтика, строительная отрасль.

Более того, приоритетом определяется взаимодействие в деле укрепления атмосферы мира и согласия в регионе, продвижение идеи регионального сближения, а также содействие достижению взаимоприемлемых решений по всему комплексу региональных аспектов самими государствами Центральной Азии на основе взаимного уважения интересов друг друга.

Во-вторых, после десятилетий кропотливой работы и переговоров подписан Договор о демаркации узбекско-казахстанской Государственной границы, самой протяженной границы Узбекистана со странами Центральной Азии.

Договор между Узбекистаном и Казахстаном о союзнестве, который является единственным прецедентом в Центральной Азии, как и договор о демаркации узбекско-казахстанской Государственной границы, первый пример полного урегулирования пограничных вопросов Узбекистана с соседями, отвечают жизненно важным и долгосрочным национальным интересам двух братских государств, отражают новую динамику межгосударственных отношений в регионе, основанных на добрососедстве, дружбе и стремлении к долгосрочному взаимовыгодному сотрудничеству.

Хочется надеется, что достигнутый уровень сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном станет в качестве образцовой модели катализатором дальнейшего укрепления отношений между государствами Центральной Азии, будет выступать ключевым фактором и драйвером обеспечения мира, стабильности и безопасности в регионе.

Акрамжон Неъматов,

Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при
Президенте Республики Узбекистан

Источник